

景区门票涨涨涨

网友：徐霞客也得变宅男

本报综合消息 十一长假即将来临，多家知名景区宣布上调门票价格，5A级景区平均票价迈入“百元时代”。景区门票涨价，是市场规律使然还是门票经济依赖？法律严控为何挡不住景区“拔毛”？记者据此进行了调查。

网友：景区涨价，徐霞客也得变宅男

进入9月以来，国内多家景区纷纷上调门票价格。如9月1日起，广东丹霞山景区门票价格由原来平日160元、节假日180元统一调整为200元；9月3日，保定涞源十瀑峡景区调价方案获得通过，门票从35元上调至50元。9月16日，国家5A级景区之一的丽江玉龙雪山景区发布调价公告，宣布门票价格将从每人105元调整为130元。

若将时间再往前推。6月10日，“中国最年轻火山岛”北海涠洲岛火山国家地质公园门票价格由90元调整为115元；7月1日起，云南大理苍山景区票价由30元涨到40元，同日，苏州园林主要景点门票价格也进行调整，其中，拙政园旺季票价由70元调整至90元，虎丘从60元调整至80元。

根据中国社会科学院旅游研究中心在2013年5月9日发布的《2013年我国4A、5A级旅游景区门票价格分析报告》，截至2013年2月底，我国153家(国家旅游局网站显示，目前全国5A级景区共有171个)5A级景区的平均门票价格为109元。到目前为止，我国5A级景区门票的平均价格应该早已超过了这一水平。

有网友说，这下好，徐霞客也要变宅男了？

景区：维护成本上升，保证服务是首要

记者了解到，国庆节前河南部分景区门票价格将有不同幅度的增长。当记者向河南万仙山景区负责人询问确切涨价幅度时，他含糊其词地说，可能会出现强制交通费等其他费用。按照这位景区负责人所说，景点涨

价理由不外乎是弥补保护资金缺口、偿还债务、维护、服务成本上涨等理由，而据业内人士介绍，其实在像万仙山等部分景区不实行通票制时，本身就给景区提供了充足的利润空间。

那么景区所谓的“门票”涨价是否合理，它都包含哪些成本及利润，又是怎样来核算的，同样有微幅涨价的河南跑马岭地质公园负责人告诉记者：“它是拿服务价值成本来看的，你看啊景区服务得用人啊东西嘞，这服务人工成本，公用管理成本，还有道路修建啊、新设景点啊这专项开发建设成本，这中间你还得包括宣传、折旧、IC卡，资源保护啊还有一些其他成本，这中间有好多构成因素，所以说稍微提价是合理的，你现在旅客要求都非常高。我们服务得跟得上啊，先得保证服务。”

景区投资主体改变，涨价有原因

据了解，我国对旅游景区门票价格有着

严格标准和程序，而且必须经当地发改委审批。洛阳市旅游发展改革委员会副主任孙小锋：“旅游景区，有一部分资源还属于公共资源，价格制定上还在发改委管控着。一般都是景区打报告，属于哪一类景区打到哪一级发改委，由发改委研究决定。依据就是景区过去投资的情况，成本的大小，给你核定你这个价格。”

2007年，国家发改委曾专门下发通知，规定“旅游景区门票价格调整频次不低于3年”，然而之后很快国内各大景区似乎就落入了一个“3年必涨”的怪圈。孙小锋表示，除了国家政策规定的涨价时限等客观原因以外，最主要的还是因为近年来国内众多旅游景区投资主体发生变化：“咱们国家旅游门票不断上涨，与各地对旅游景区的投资较大有关，第二个，民营企业对旅游投入比较大，它投入进来势必要通过门票把投入赚回来，这也是近几年旅游发展的趋势，高投入、高价格！”

(央广)

天一放晴 私搭乱建便“来势汹汹”

城管依法集中拆除

□晚报记者 彭慧

本报讯 由于前段时间持续阴雨，天刚放晴，周口中心城区的占道和出店经营现象便有所抬头，私搭乱建的各类遮雨棚也是“来势汹汹”。对此，9月19日，由市城管委牵头，4个区和中心城区7个办事处出动450余名城管人员，对7条私搭乱建反弹路段以及“老大难”区域给予重拳出击。

当日上午，陈州办事处的多名城管队员来到五一小学附近，用弯刀等工具强制拆除了绑在电线杆上的多个广告牌。记者观察到，该路段私搭乱建、乱贴小广告的现象十分严重，已成各色牛皮癣的“重灾区”。市中医院附近的七一路与芙蓉路交叉口，占道现象一直是个“老大难”问题，当日，城管执法车辆不间断进行宣传，城管队员上路规范管理，防止小吃摊点再度外溢到快车道上。

据了解，此次集中整治活动由市城管委牵头，召集川汇区、东新区、市经济开发区和港口物流集聚区这4个区的城管部门以及中心城区7个主要办事处的城管队员参与行动。整治重点是对临街的违章广告牌、灯箱牌取缔并暂扣，集中拆除私搭乱建的各式棚子，叫停沿街商铺占道和出店经营，取缔混乱的马路摊点等。

此次集中整治活动的范围和路段按照办事处属地原则，由七一路办事处负责七一路(大庆路口至周口大道段)、文昌办事处负责庆丰路(大庆路口至周口大道段)、小桥办事处负责建设大道(贾鲁河桥至大庆路段)、人和办事处负责中州大道(中州路桥北至建设大道段)、陈州办事处负责五一北路(黄河路至七一路段)、荷花办事处负责七一西路(中州大道至龙源路段)、太昊路办事处负责五一南路(黄河路至开元大道段)。



80余家企业“扎堆”招工

9月20日上午，全市人才立项工程大型公益招聘会在市人才交流中心举行，来自中心城区的80余家企业亮相招聘会现场，为市民提供3000余个工作岗位。截至当日下午，已有300多人初步达成了就业意向。 晚报记者 张洪涛 摄

环境卫生谁都不能“袖手旁观”

四个区首次纳入环卫暗访考评

□晚报记者 彭慧

本报讯 自本月起，同15个乡(办)一样，市环卫处及4个区的环境卫生也同步纳入到环境卫生考核工作中来，每月采取一次明察、一次暗访的方式现场考核打分。9月18日，市城管委从市文明办、市城管支队、市交警支队和新闻媒体等单位抽调7人，冒雨对周口中心城区15个乡(办)的市容市貌、4个区的道路清扫和垃圾清运等进行暗访。暗访结束后，随即对各区和各乡(办)进行打分，现场公布排名位次。

当日上午，暗访组一行实地察看了七一路、龙源路、太昊路、周口大道、搬口大街、太清路、建设大道等中心城区多条主次干道，发现4个区次干道的环境卫生还算整洁，但背街小巷和环城道路沿线却不时能看到垃圾堆，特别是川汇区管辖内的太清路、龙源路和东新区辖区内的文昌大道

沿线，已经被媒体多次曝光过的近10处垃圾池和垃圾堆积点周边，依然是狼藉一片，许多垃圾都外溢到快车道上，管理和清运工作没有一点起色。

暗访组检查市容市貌时发现，由于近期秋雨连绵的缘故，15个乡(办)辖区内的出店和占道经营乱象有所改善，但沿街小广告、灯箱招牌和乱搭棚子的现象还非常严重。市城管委负责人表示，当前市容市貌管理距离省级文明城市标准还有很大差距，各乡(办)今后一定要紧盯重点路段、重点区域，加强对脏、乱、差等城市顽症开展集中专项治理，加快提升城市形象，为创建省级文明城市提供有力保障。

暗访结束后，市城管委组织参与人员，对4个区的环境卫生清扫和垃圾清运工作和15个乡(办)的市容市貌进行现场打分，并现场公布本次暗访的考评结果，作为当月排名的一项重要依据。



爱牙日 专家街头宣传忙

9月20日是全国爱牙日。当日，河南省“健康每一天，从爱牙开始”大型慈善活动在郑州绿城广场举行，周口口腔医院派出一支医疗队代表我市参加了该项活动，现场发放口腔保健知识手册两万余份，受到省级有关部门的表扬。 本报记者 摄

构建大城管 创建文明城